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Folketingsmedlem Karsten Lauritzen (V) har den 14. maj 20202 stillet mig følgende 

spørgsmål, nr. 1173, som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål: 

Finder ministeren det rimeligt, at der fortsat er uklarhed om, hvorvidt bevillingen til 

projektet om åbningen af koldkrigsbunkeren REGAN Vest for offentligheden fortsætter, 

og vil ministeren internt i regeringen arbejde for at prioritere et større fast driftstilskud 

til projektet i finansloven for finansåret 2021? 

 

Svar: 

I forbindelse med aftalen om finansloven for 2017 mellem den daværende venstre-

regering og Dansk Folkeparti, Liberal Alliance og Det Konservative Folkeparti blev 

tilskuddet til Nordjyllands Historiske Museum forhøjet med 2,6 mio. kr. årligt med 

henblik på overtagelse af anlægget REGAN Vest. Aftalepartierne valgte at gøre 

tilskuddet fireårigt, og det er således på finansloven i årene 2017-20.  

 

Nordjyllands Historiske Museum har tidligere i år henvendt sig til mig for at gøre 

opmærksom på, at de finder, at en fortsat tilskudsforhøjelse er en forudsætning for, at 

museet kan drive REGAN Vest.  

 

Jeg svarede bl.a. følgende, som også fremgår af et brev fra museet til 

folketingspolitikere valgt i Nordjylland: "Jeg er fuldt ud opmærksom på den store 

formidlingsmæssige og historiske værdi af REGAN Vest. Jeg noterer mig jeres ønske om 

en ny finanslovsbevilling fra 2021. Det vil jeg lade indgå i mine overvejelser om 

prioriteringer i forhold til den kommende finanslov. Som I ved kræver det opbakning fra 

et flertal i Folketinget at forlænge jeres bevilling, ligesom det formentlig også vil skulle 

være en del af en finanslovsaftale." 
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Side 2 

Jeg vil således på nuværende tidspunkt alene understrege, at jeg er meget opmærksom 

på den store formidlingsmæssige og historiske værdi af REGAN Vest, og jeg er helt 

indstillet på at lade det indgå i overvejelserne op til den kommende finanslov og de 

politiske forhandlinger herom. Men jeg vurderer ikke, at jeg på nuværende tidspunkt 

kan give yderligere tilsagn til museet om at permanentgøre den forhøjelse af museets 

driftstilskud, som den tidligere regering gjorde tidsbegrænset. Dog noterer jeg mig 

naturligvis de indikationer på politisk opbakning til en varig forhøjelse af 

driftstilskuddet, som jeg modtager. 

 

 

Joy Mogensen 
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